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Protokół Nr XX/2025 

z XX sesji Rady Gminy Karczmiska IX kadencji, 

która odbyła się 27 listopada 2025 roku 

Obrady XX sesji Rady Gminy Karczmiska dziewiątej kadencji rozpoczęto w dniu 

27 listopada 2025 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Karczmiska, ul. Centralna 17,      

24-310 Karczmiska o godz. 15:30, a zakończono o godz. 17:39 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych. 

Obecni: 

1. Grzegorz Bartoś 

2. Jarosław Dobrzyński 

3. Marcin Jarosz 

4. Artur Karaś 

5. Krzysztof Karaś 

6. Renata Kłak 

7. Edyta Kubiś 

8. Katarzyna Lewandowska 

9. Joanna Nowak 

10. Elżbieta Popiołek 

11. Monika Rymarczyk 

12. Michał Walencik 

13. Agnieszka Wałachowska 

14. Justyna Wciseł 

15. Stanisław Włodek 

1. Otwarcie sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Michał Walencik słowami: „Szanowni 

Państwo otwieram XX sesję Rady Gminy dziewiątej kadencji zwołaną na dzień 27 listopada 

2025 r.” Powitał radnych z terenu Gminy Karczmiska, Wójta Gminy Panią Alicję Bełcik, 

Zastępcę Wójta Gminy Panią Agnieszkę Mróz, Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Sochę, 

Sekretarza Gminy Pana Waldemara Gogoła, obsługę prawną Pana Michała Banię, Kierowników 

z Urzędu Gminy, którzy będą referować projekty uchwał, sołtysów, jak również Kierownika OPS 

Panią Justynę Fiodor-Socha i Dyrektora Zespołu Szkół w Karczmiskach Pana Piotra Długosza 

oraz wszystkich przybyłych osób.  
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2. Zapoznanie z porządkiem obrad. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było zapoznanie z porządkiem obrad. 

Powiedział, że zaproszenia na sesję wraz z porządkiem obrad zostały wysłane pocztą jak również 

na urządzenia mobilne, więc była możliwość zapoznać się z nim. Zapytał, czy ma ktoś jakieś 

wnioski, bądź uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Dodał, że na wniosek Dyrektora 

Zespołu Szkół chciałby dokonać zmiany porządku obrad i w punkcie 3 wprowadzić „Informację 

Dyrektora Zespołu Szkół w Karczmiskach Pana Piotra Długosza z inwestycji przebudowy źródła 

ciepła dla budynku szkoły i budowa zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem 

zewnętrznego c.o. w Zespole Szkół w Karczmiskach” przesuwając kolejne punkty obrad o jeden. 

Następnie poprosił o potwierdzenie quorum. Stwierdził, że na sali obrad obecnych było 

14 radnych (nieobecny: Krzysztof Karaś), więc obrady będą prawomocne i można podejmować 

uchwały. Następnie przeszedł do głosowania nad zmiana porządku obrad. Poprosił 

o wprowadzenie do systemu wniosku w celu poddania go pod głosowanie. 

Salę opuściła radna Pani Katarzyna Lewandowska. 

Michał Walencik poprosił o potwierdzenie quorum bo ilość radnych się zmieniła. Stwierdził, 

że na sali obrad obecnych było 13 radnych (nieobecni: Krzysztof Karaś, Katarzyna 

Lewandowska), następnie zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: wniosku o wprowadzenie w punkcie 3 „Informacji Pana Dyrektora 

Piotra Długosza z Inwestycji przebudowy źródła ciepła dla budynku szkoły i budowy 

zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem zewnętrznego c.o. w Zespole Szkół 

w Karczmiskach.” 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Renata Kłak, Edyta Kubiś, 

Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka 

Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Krzysztof Karaś, Katarzyna Lewandowska. 

Michał Walencik stwierdził, że 13 radnych głosowało za wnioskiem a dwoje radnych jest 

nieobecnych, następnie przeczytał porządek obrad po zmianach. 
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Porządek obrad 

1. Otwarcie sesji. 

2. Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3. Informacja Pana Dyrektora Piotra Długosza z Inwestycji przebudowy źródła ciepła dla 

budynku szkoły i budowa zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem zewnętrznego 

c.o. w Zespole Szkół w Karczmiskach. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy. 

5. Przyjęcie protokołu z XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Przedstawienie informacji Wójta Gminy Karczmiska o stanie realizacji zadań 

oświatowych Gminy Karczmiska za rok szkolny 2024/2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na wykonanie zadania 

z zakresu kultury fizycznej i sportu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług 

Społecznych w Karczmiskach poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Karczmiskach w Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach oraz nadania jej statutu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Wilków w zakresie działań 

związanych z monitoringiem składowiska odpadów w Rogowie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do 

obliczenia podatku rolnego na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

14. Przedstawienie uzasadnienia w sprawie stawek podatku leśnego na 2026 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

16. Sprawozdanie Wójta Gminy za okres międzysesyjny. 

17. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych w 2025 roku. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i komunikaty. 

20. Zamknięcie obrad. 

Na salę obrad powróciła radna Katarzyna Lewandowska. 

Michał Walencik dodał że, w związku z przegłosowaniem wniosku o zmianę porządku obrad 

zamyka ten punkt. 
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3. Informacja Pana Dyrektora Piotra Długosza z Inwestycji przebudowy źródła ciepła 

dla budynku szkoły i budowa zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem 

zewnętrznego c.o. w Zespole Szkół w Karczmiskach. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu i poprosił o przedstawienie informacji przez 

Dyrektora Zespoły Szkół w Karczmiskach w sprawie „Inwestycji przebudowy źródła ciepła dla 

budynku szkoły i budowa zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem zewnętrznego c.o. 

w Zespole Szkół w Karczmiskach” a następnie o zadawanie pytań przez radnych. 

Piotr Długosz przywitał radnych oraz Przewodniczącego Rady Gminy i przeszedł do 

przedstawienia informacji. Powiedział: „Pani Wójt poprosiła mnie o ta aby dzisiaj przedstawić 

Państwu informację ze stanu bieżącego prowadzonej inwestycji „Przebudowa źródła ciepła dla 

budynku szkoły podstawowej, budowa zewnętrznej instalacji gazowej wraz z montażem 

zewnętrznego kotła gazowego w Zespole Szkół w Karczmiskach. Ostatnie informacje jakie były 

Państwu przekazywane to było to, że został ogłoszony przetarg, którego […] zakończenie miało 

nastąpić 19 […] listopada. Do 19 listopada oferenci mogli składać swoje oferty na tą inwestycję. 

Do 19 listopada wpłynęło pięć ofert o zróżnicowanych cenach i kryteriach realizacji. Kryterium 

wyboru oferty: w 60% to była cena i 40% to był termin skrócenia do 30 dni. Ogólnie planowany 

termin był: 60 dni, natomiast za skrócenie do 30 dni była dodatkowa punktacja - 40 punktów. 

Spośród pięciu oferentów taki termin przyjęło czterech – zaproponowało 30 dni. Jeden z tych 

pięciu oferentów napisał po prostu 60 dni, za co nie otrzymał dodatkowych punktów. Jeśli chodzi 

o cenę - drugie kryterium cena. Rozbieżność cenowa jest bardzo duża bo najniższa oferta opiewa 

na kwotę 448 704,00 zł, natomiast najwyższa oferta opiewa na kwotę 701 100,00 zł i w ta 

najwyższa oferta, również tam było te 60 dni. Komisja która pracowała, komisja przetargowa po 

analizie całej dokumentacji merytorycznej i formalnej złożonych wniosków uznała, że wszystkie 

oferty spełniają wymogi formalne i po obliczeniu punktów zaproponowała wybór oferty firmy: 

TGL Sp. z o.o. al. Spółdzielczości Pracy 105, 20-147 Lublin, za kwotę 448 704,00 zł. W związku 

z tym, że kwota jaką dysponuje Zespół Szkół na to zadanie zaplanowane w budżecie wynosiła 

310 000,00 zł. Z tej kwoty częściowo wydatkowano 18 070,00 zł z czego: 17 000,00 zł na 

przygotowanie projektu i 1 070,00 zł na wykonanie mapki do celów projektowych. Wybrana 

oferta, tak jako powiedziałem opiewa na kwotę 448 704,00 zł, do tego należy jeszcze doliczyć 

wynagrodzenie inspektora nadzoru, który po orientacji na rynku może wynosić około 

10 000,00  zł, także żeby tak naprawdę rozpocząć inwestycję w budżecie Zespołu Szkół 

w Karczmiskach powinno się znaleźć dodatkowo 166 070,00 zł tak dokładnie, w przybliżeniu 

170 000,00 zł. Na dzień dzisiejszy tak naprawdę wczoraj upłynął termin kiedy może zostać 

podpisana umowa z wykonawcą. Natomiast do momentu kiedy nie ma w budżecie w Zespole 

Szkół w Karczmiskach takiej kwoty, ja nie mogę podpisać takiej umowy. Dzisiaj Państwo będą 

podejmowali uchwałę w tej sprawie czy ta kwota zostanie zwiększona. Jeśli taka uchwała 

zostanie podjęta z dniem jutrzejszym tak naprawdę, ja będę mógł już podpisywać umowę z firmą, 

która podejmie się realizacji tego zadania. Firma określiła termin 30 dni, także teoretycznie jeśli 

nie będzie żadnych zawirowań i w porozumieniu z umową zostanie ona jutro podpisana 
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najpóźniej może w poniedziałek. Jeśli nic nam nie wyniknie to zakończenie inwestycji powinno 

odbyć się do 31 grudnia 2025 r. […] Wczoraj już był przedstawiciel tej firmy, wstępnie 

rozmawiał ze mną na ten temat. Natomiast no to były tylko rozmowy tak naprawdę informacyjne, 

bo żadna decyzja nie mogła w dniu wczorajszym jeszcze zapaść i w tej chwili nie może jeszcze 

zapaść dopóki ta uchwała nie zostanie podjęta. Dzisiaj również z tej firmy przyjechali panowie na 

wizje lokalną żeby zobaczyć jak będą te kotły obecne demontowane i w jakim czasie i jak się do 

tego przygotować. Na dzień dzisiejszy to tak naprawdę tyle moich informacji chyba że Państwo 

chcieliby jeszcze o coś dopytać bądź chcieliby o coś uzupełnić moje informacje.” 

Michał Walencik podziękował Dyrektorowi za wystąpienie i zapytał czy ktoś ma pytania do 

Pana Dyrektora. Następnie przekazał głos radnemu Grzegorzowi Bartosiowi. 

Grzegorz Bartoś powiedział: „Ja mam pytanie Panie Dyrektorze. Wiemy o tym bo już Pan 

odpowiadał na pytania, że przez trzy lata bodajże ubiegał się Pan, składał Pan wnioski do budżetu 

o przeznaczenie środków na wymianę tego pieca. Natomiast […] z analizy mojej wynika, że 

w listopadzie, aczkolwiek data jest niezbyt czytelna ma dokumencie, który widziałem ale będzie 

to raczej listopad 2024 czyli już po złożeniu wniosków budżetowych był serwisant, który 

stwierdził, że piec jest już wyeksploatowany i nie nadaje się do użytku. Piec w budynku B. 

Czy Pan informował o tym fakcie organ prowadzący czy nie?”  

Na salę obrad przybył radny Krzysztof Karaś. 

Piotr Długosz „Ja uznałem, że złożenie wniosku do budżetu no to jest wystarczająca informacja, 

która została składana przez trzy lata. Tak naprawdę informowałem, że od trzech, czterech, tak 

naprawdę od 2019 r. Pierwszy raz informacja, która poszła do organu prowadzącego w 2019 r. po 

awarii pierwszego kotła. Również w tych dokumentach, które Państwo dostali, tam jest ta 

informacja, że należy podjąć jakieś decyzję bo wtedy padł całkowicie jeden kocioł i wiadomo 

było, że ten drugi kocioł też w każdej chwili może odmówić posłuszeństwa i od 2019 co roku był 

składany wniosek do budżetu. Uznawałem to w ten sposób, że jeśli składam wniosek do budżetu 

i to jest informacja o tym, że ten kocioł trzeba tak naprawdę wymienić.” 

Grzegorz Bartoś „Tak ale ponowie jeszcze pytanie. Wnioski do budżetu składa się do 

15 września o ile dobrze pamiętam a tu uwaga jest, proszę mnie poprawić jeżeli błędną datę 

podaję, a tutaj jest, uwaga, w listopadzie 2024. Więc jest to duża rozbieżność. To jest pierwsza 

rzecz, a kolejna rzecz to jest taka, że te piece były serwisowane, powiedzmy że systematycznie. 

Nigdy nie znalazła się taka adnotacja jak w listopadzie 24. Więc czy nie była to wskazówka aby 

powiadomić organ prowadzący do podjęcie już tych niezbędnych kroków zmierzających do 

wymiany tego pieca? Co prawda zapobiegawczo tego się bardzo nie robi, no ale jednak, mimo 

wszystko, tutaj było by to chyba bardziej wskazane.” 

Piotr Długosz „No ale tą informacją był wniosek do budżetu o przeznaczenie dodatkowych 

środków na ten cel. I dopóki tak naprawdę nie została podjęta uchwała budżetowa, ja liczyłem na 

to, że te środki zostaną przyznane i będzie można podjąć inwestycję.” 
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Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał czy ma ktoś ma jeszcze jakieś pytania. 

Pytań nie było w związku z powyższym podziękował Dyrektorowi za wystąpienie a następnie 

zamknął ten punkt obrad. 

Przewodniczący poprosił o potwierdzenie quorum w związku z przybyciem radnego na sale 

obrad. Stwierdził, że na sali obrad obecnych było 15 radnych, więc obrady są prawomocne. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było przyjęcie protokołu z XVIII sesji 

Rady Gminy. Zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do projektu protokołu. Powiedział, że projekt 

protokołu jest dostępny na stanowisku biura obsługi Rady Gminy oraz zamieszczany na 

urządzeniach mobilnych. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu z XVIII sesji Rady 

Gminy. Uwag nie było, w związku z powyższym zarządził głosowanie. 

Ze względu na problemy techniczne zarządził 5 minut przerwy na uruchomienie głosowania. 

Po przerwie. 

Michał Walencik wznowił obrady po przerwie i od nowa zarządził głosowanie. Z uwagi na 

problemy techniczne zarządził głosowanie ręczne. Wyczytując nazwiska kolejnych radnych pytał 

czy są: za, przeciw bądź wstrzymują się od głosu. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z XVIII sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że protokół z XVIII sesji Rady Gminy IX kadencji został przyjęty 

i zamknął ten punkt obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było przyjęcie protokołu z XIX 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu z XIX 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Uwag nie było, w związku z powyższym zarządził głosowanie. 
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Ze względu na problemy z łączem zarządził głosowanie ręczne. Wyczytując nazwiska kolejnych 

radnych pytał czy są: za, przeciw bądź wstrzymują się od głosu. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że protokół z XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy IX kadencji 

został przyjęty i zamknął ten punkt obrad. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim były interpelacje i zapytania radnych. 

Zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje bądź zapytania.  

Marcin Jarosz poprosił o wystąpienie do Wód Polskich w sprawie rzeki Grodarz w m. Uściąż. 

Dodał, że kilkukrotnie składał interpelacje w poprzednich kadencjach i zawsze odpowiedzi 

z Wód Polskich były takie, że nie ma pieniędzy. Zaznaczył, że ta rzeka naprawdę wysycha i 

trzeba zadbać o jeden z walorów tego terenu, poprosił o wystąpienie na piśmie do PGW Wody 

Polskie. Dodał, że jeżeli potrzeba złożyć interpelacje na piśmie to ją złoży. 

Michał Walencik zapytał, czy ma ktoś jeszcze jakieś interpelacje bądź zapytania. Takich nie 

było, w związku z tym zamknął ten punkt obrad. 

7. Przedstawienie informacji Wójta Gminy Karczmiska o stanie realizacji zadań 

oświatowych Gminy Karczmiska za rok szkolny 2024/2025. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było przedstawienie informacji Wójta 

Gminy Karczmiska o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Karczmiska za rok szkolny 

2024/2025. Powiedział, że informacja w tej sprawie była przedstawiana na wspólnym 

posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy Karczmiska przed sesją przez Inspektora Pana 

Sławomira Goliszka a teraz prosi o zaprezentowanie jej na sesji.  

Sławomir Goliszek powiedział, że Informacja Wójta Gminy Karczmiska o stanie realizacji 

zadań oświatowych Gminy Karczmiska składana jest co roku a Rada Gminy do końca listopada 

taką informację przyjmuję. Dodał, że od kilku lat nie ma zmian strukturalnych związanych 
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z oświatą. Zespół Szkół składa się z Przedszkola wielooddziałowego z siedzibą w Karczmiskach 

i Szkoły Podstawowej w Karczmiskach. Najważniejszymi informacjami jest finansowanie zadań 

oświatowych, wydatki które w ostatnim roku sięgają dodatkowo ponad 4 mln w ostatnim okresie. 

W ubiegłym roku dochody wzrosły o ponad 1 600 000,00 zł a wydatki o ponad 1 800 000,00 zł. 

Podsumowując całą działalność: przedszkole funkcjonuje od 645 do 1530, w ubiegłym roku było 

168 dzieci. Zapewnione jest wyżywienie dzieci w postaci obiadów, śniadań i podwieczorków. Za 

każdą dodatkową godzinę ponoszona jest opłata w wysokości 1,44 zł. Bardzo dużo dzieci 

korzysta z pomocy psychologiczno-pedagogicznej tj. 75 dzieci objętych było zajęciami 

logopedycznymi, 37 dzieci objętych zajęciami korygującymi deficyty, 4 dzieci objętych 

wczesnym wspomaganiem rozwoju, 4 dzieci uczęszczało z Ukrainy. Przedszkole jest bardzo 

dobrze oceniane, jest przyjazne dzieciom co potwierdzają nagrody i certyfikaty takie jak: 

Przedszkole Talentów, Przedszkole Odkrywców, Zaczytane Przedszkole. Organizowane są 

imprezy cykliczne, najważniejszym jest festiwal tańca „Taneczne Opowieści” organizowanym na 

szczeblu wojewódzkim. Odbywają się wycieczki edukacyjno-rekreacyjne. Realizowany jest 

projekt „Coraz lepsi”, pozyskane środki przeznaczane są na zakup nowoczesnego wyposażenia. 

Natomiast do szkoły podstawowej uczęszczało 394 dzieci, wydawanych było ponad 400 

obiadów. Do szkoły uczęszczało 10 ukraińskich dzieci. Zapewniono dojazd do szkół dzieciom 

z sąsiednich miejscowości. Planowano modernizacje placu rekreacyjnego i zagospodarowanie 

terenu wokół szkoły. Najważniejszym wydarzeniem ubiegłego roku były obchody 120-lecie 

Szkoły Podstawowej. Z tej okazji przybyło wielu znamienitych gości. Miała miejsce część 

artystyczna ukazująca historię działalności naszej placówki. Działalność placówki przebiegała 

zgodnie z założeniami. Do cyklicznej imprezy organizowanej przez szkołę jest Ogólnopolski 

Festiwal Kolęd i Pastorałek. W szkole działa zespół drużyny robotycznej Space Beavers, który 

odnosi międzynarodowe sukcesy m.in. II miejsce na Mistrzostwach Świata w Grecji. 

Realizowany jest projekt „Coraz lepsi”, w ramach którego organizowane są zajęcia dla uczniów 

w zakresie języków obcych, robotyki, szachów, programowania, wolontariatu, ceramiki czy 

doradztwa edukacyjnego. Wszelkie szczegółowe informacje dotyczące działalności znajdują się 

w przedstawionym dokumencie, na pochwałę zasługuje również kadra pedagogiczna oraz 

pracownicy Zespołu Szkół biorąc pod uwagę wysoki poziom kształcenia. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał czy ma ktoś jakieś pytania. Pytań nie 

było w związku z powyższym zakończył ten punkt obrad. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na wykonanie zadania 

z zakresu kultury fizycznej i sportu. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej na wykonanie zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu. 

Powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady 

Gminy Karczmiska, radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Poprosił Inspektora oświaty 

Pana Sławomira Goliszka o przedstawienie projektu tej uchwały i uzasadnienia. 



PROJEKT 

ORG.0002.11.2025 

9 
 

Sławomir Goliszek powiedział, że od 2011 r. na terenie Gminy Karczmiska tj. w Karczmiskach 

Pierwszych funkcjonuje wielofunkcyjny kompleks sportowy przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-

Wychowawczym w Karczmiskach wybudowanym w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 

2012”. Od tego okresu Gmina Karczmiska, co roku współfinansuje działalność tego obiektu 

i przekazuje na bieżącą działalność kwotę w wysokości 20 000,00 zł. Zarządcą obiektu w imieniu 

Powiatu Opolskiego jest Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 

w Karczmiskach, który odpowiada za funkcjonowanie i utrzymanie bieżące obiektu. Po podjęciu 

przez Radę Gminy Karczmiska uchwała zostanie przekazana Staroście Opolskiemu, 

a szczegółowy zakres zadania na 2026 r., w tym obowiązki stron zostaną określone w umowie 

pomiędzy Zarządem Powiatu, a Wójtem Gminy Karczmiska. Wójt Gminy rekomenduje, zgodnie 

z § 1 projektu uchwały udzielenie Powiatowi Opolskiemu na 2026 r. pomocy finansowej 

w wysokości 20 000,00 zł. Podjęcie uchwały jest celowe i zgodne z obowiązującymi przepisami. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na 

wykonanie zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/95/2025 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej na wykonanie zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu została podjęta 

i zamknął ten punkt obrad. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum 

Usług Społecznych w Karczmiskach poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Karczmiskach w Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach oraz 

nadania jej statutu. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach 

poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczmiskach w Centrum Usług 

Społecznych w Karczmiskach oraz nadania jej statutu. Powiedział, że projekt tej uchwały był 
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omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Karczmiska. Poprosił Zastępcę Wójta 

Gminy Panią Agnieszkę Mróz o przedstawienie projektu tej uchwały. 

Agnieszka Mróz powiedziała, że przedmiotowa uchwała stanowi element realizacji projektu pod 

nazwą Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gminie Karczmiska, który stanowi podstawę 

pod przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczmiskach w Centrum Usług 

Społecznych w Karczmiskach oraz nadania jej statutu. W związku z powyższym zmieni się 

nazwa, struktura organizacyjna - w związku ze zmianą podstawy prawnej; rozszerzony zostanie 

katalog usług w odniesieniu do obecnie świadczonego wsparcia przez OPS. Niezmienna 

pozostaje siedziba, majątek oraz dotychczasowi pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej stają 

się pracownikami Centrum Usług Społecznych. Uchwała jako załącznik zawiera statut jednostki. 

Podjęcie tej uchwały, w której jest określona data utworzenia Centrum Usług Społecznych od 

01.01.2026 r. umożliwi uruchomienie tej jednostki i dalszą realizację projektu. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś pytanie 

odnośnie tej uchwały. 

Grzegorz Bartoś zwrócił uwagę, że rozdziale 4 § 10 statutu, wynagrodzenia pracowników 

centrum określa Regulamin wprowadzony przez Dyrektora centrum, chodzi o to że obecnie jest 

Kierownik OPS a teraz będzie Dyrektor. Wiadomo, że wynagrodzenie nie ulegnie zmianie ale też 

interesuje mnie sytuacja względem pracowników. Pracownicy OPS mieli dodatki okresowe, jak 

będzie wyglądała sytuacja z tymi dodatkami po zmianie. 

Agnieszka Mróz odpowiedziała, że dodatki motywacyjne dla pracowników pochodzą 

z rządowego programu i w tym zakresie nic się nie zmienia. To są środki, które otrzymujemy od 

państwa na te dodatki. Natomiast zmienia się kategoria stanowisk, które są typowo CUS-owe, bo 

do tej pory takich stanowisk nie było. Po przekształceniu OPS pojawiają się nowe stanowiska, 

jednak w planie budżetu są zaplanowane środki tak żeby pracownicy nie stracili na tym 

wynagrodzeniu. I jeżeli pracownik przechodząc z OPS do CUS na nowe stanowisko, na którym 

ten dodatek nie przysługuje, to otrzyma wynagrodzenie na dotychczasowym poziomie. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ktoś z radnych ma jeszcze jakieś 

pytanie odnośnie tej uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. Ze względu 

na problemy z przygotowaniem głosowania poprosił o zabranie głosu Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Karczmiskach Panią Justynę Fiodor-Sochę. 

Justyna Fiodor-Socha powiedziała że od 1 stycznia 2026 r. Centrum Usług Społecznych będzie 

świadczyło usługi: wspomagające takie jak wypożyczalnia sprzętu rehabilitacyjnego, wsparcie 

psychologiczne, organizowane będą warsztaty dla rodziców i poradnictwo indywidualne. 

Zaznaczyła, że problemy emocjonalne dzieci i młodzieży są bardzo istotnym problemem 

wychowawczym w związku z powyższym wsparcie dla rodziców w tym zakresie jest bardzo 

istotne. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie a następnie zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod 

nazwą Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy 
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Społecznej w Karczmiskach w Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach oraz nadania jej 

statutu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/96/2025 w sprawie utworzenia jednostki 

budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Karczmiskach poprzez 

przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczmiskach w Centrum Usług 

Społecznych w Karczmiskach oraz nadania jej statutu została podjęta i zamknął ten punkt 

obrad. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Wilków w zakresie działań 

związanych z monitoringiem składowiska odpadów w Rogowie. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

współdziałania z Gminą Wilków w zakresie działań związanych z monitoringiem składowiska 

odpadów w Rogowie. Powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady Gminy Karczmiska. Poprosił Kierownika Referatu Gospodarki 

Komunalnej i Ochrony Środowiska Pana Zbigniewa Bochrę o przedstawienie projektu tej 

uchwały. 

Zbigniew Bochra przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Funkcjonujące od 1994 r. 

międzygminne składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w miejscowości 

Rogów w Gminie Wilków, z powodu wyczerpania pojemności eksploatacyjnej, na podstawie 

decyzji Starosty Opolskiego z dnia 17 stycznia 2013 r. zostało zamknięte. Współwłaścicielami 

składowiska odpadów były: Gmina Wilków w udziale 47,5% oraz Gmina Karczmiska w udziale 

52,5%. Przeprowadzona rekultywacja składowiska polegała na ukształtowaniu wierzchni 

składowiska (etap techniczny przeprowadzony w latach 2013-2014) i na obsadzeniu roślinnością 

leśną (etap biologiczny wykonany w latach 2014-2016). Zgodnie z cytowaną decyzją monitoring 

oddziaływania na środowisko międzygminnego składowiska odpadów ma być prowadzony przez 

30 lat. W związku z powyższym Gmina Karczmiska jako współwłaściciel składowiska odpadów 

w Rogowie powierza corocznie gminie Wilków, na podstawie porozumienia, wykonanie zadania 

pn.: „Monitoring zamkniętego międzygminnego składowiska odpadów innych niż niebezpieczne 
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i obojętne w miejscowości Rogów”. W ramach monitoringu Gmina Wilków wykona niezbędne 

badania zgodnie z projektem rekultywacji i zamknięcia składowiska odpadów. Łączna kwota 

prowadzenia monitoringu składowiska w roku 2026 wzrosła w stosunku do roku poprzedniego 

o 5,87% (z 8585,40 zł do kwoty 9089,70 zł). Udział w kosztach jest proporcjonalny do wielkości 

posiadanych udziałów Gminy Karczmiska w składowisku odpadów. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Wilków w zakresie 

działań związanych z monitoringiem składowiska odpadów w Rogowie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/97/2025 w sprawie współdziałania z Gminą 

Wilków w zakresie działań związanych z monitoringiem składowiska odpadów w Rogowie 

została podjęta i zamknął ten punkt obrad. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do 

obliczenia podatku rolnego na 2026 rok. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok. 

Powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady 

Gminy Karczmiska, radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. Poprosił Skarbnika Gminy 

Panią Katarzynę Sochę o przedstawienie projektu tej uchwały i uzasadnienia. 

Katarzyna Socha powiedziała że obniża się średnią cenę skupu żyta ustaloną Komunikatem 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2025 r. w sprawie średniej 

ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok 

podatkowy 2026 z kwoty 66,42 zł za 1 dt do kwoty 64,00 zł za 1 dt, mającą zastosowanie przy 

obliczaniu podatku rolnego na 2026 rok na obszarze gminy Karczmiska. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały, zgłosił się radny Stanisław Włodek. 
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Stanisław Włodek powiedział, że na wspólnym posiedzeniu komisji: oświaty, rolnictwa 

i budżetowej zgłosił wniosek o pozostawieniu dotychczasowej stawki średniej ceny skupu żyta 

stanowiącej podstawę naliczenia podatku rolnego na poziomie z roku ubiegłego tj. 62,00 zł za 

1 dt. Biorąc pod uwagę spadek cen żyta z 86,34 zł za 1 dt w ubiegłym roku, do poziomu 66,42 zł 

w obecnym roku, a co za tym idzie spadek dochodów rolników, wniósł o utrzymaniu stawki 

średniej ceny skupu żyta z ubiegłego roku wynoszącej 62 zł za 1 dt. 

Michał Walencik zapytał czy ktoś z radnych ma pytania do złożonego wniosku. 

Marcin Jarosz poprosił o wyjaśnienie czy przedstawiony wniosek jest wnioskiem radnego 

Stanisława Włodka czy komisji budżetu. 

Stanisław Włodek odpowiedział, że jego wniosek został przegłosowany na komisji budżetu 

a obecnie prezentuje go jako wniosek komisji budżetu. 

Michał Walencik dodał, że wniosek do uchwały został przedstawiony przez radnego Stanisława 

Włodka na posiedzeniu komisji i komisja budżetu przegłosowała ten wniosek. W obecnej chwili 

jest on przedstawiony na posiedzeniu rady w celu przegłosowania zmiany. Zapytał czy ktoś 

z  radnych ma jeszcze jakieś pytania do przedstawionego wniosku. 

Krzysztof Karaś potwierdził, że ten wniosek został wypracowany na wspólnym posiedzeniu 

komisji rolnictwa i komisji budżetu. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś z radnych ma jeszcze jakieś 

pytanie. 

Marcin Jarosz powiedział, że przyjmując propozycję Wójta Gminy na średniej wielkości 

gospodarstwo rolne o powierzchni 5 ha przeliczeniowych wzrost wyniesie 25 zł/rocznie dla 

rolnika. Radny Stanisław Włodek proponuje obniżyć stawkę do 62 zł czyli zostawić na poziomie 

z roku ubiegłego, to jest to jeszcze mniejsza kwota. Rolnicy nie zbiednieją jak zapłacą po 25 zł 

rocznie więcej. Później radni piszą interpelacje, rozmawiają, chcą inwestycji, chcą dróg. To nie 

jest drastyczna podwyżka, wzrasta najniższa krajowa, pracujący rolnicy będą mieli większe 

dochody więc ta podwyżka nie jest wysoka. Jeżeli pochylamy się nad obniżeniem tego podatku 

a inne podatki przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji państwo akceptują to czemu nie 

zostanie przyjęta propozycja Urzędu Gminy. 

Stanisław Włodek odpowiedział że średnia cena skupu żyta z ostatnich 11 kwartałów, będąca 

podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2026 w porównaniu do roku ubiegłego 

spadła drastycznie z 86,34 zł za 1 dt do 66,42 zł, tj. 23% spadek wartości tego zboża w związku 

z powyższym utrzymuje zasadność tego wniosku. Biorąc pod uwagę sytuację w rolnictwie to 

ceny są niskie, rolnicy nie mają dochodów i nie wykluczone, że w kolejnym roku też będziemy 

obniżać stawkę z uwagi na ciągły spadek cen płodów rolnych. 

Marcin Jarosz zapytał radnego Stanisława Włodka kto jest winny takiej sytuacji spadku cen. 

Stanisław Włodek odpowiedział, że nie ma winnego takiej sytuacji, to są globalne tendencje. 

Dodatkowo zostanie podpisana umowa z krajami Mercosur to nasze rolnictwo będzie słabsze. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś z radnych ma jeszcze jakieś 

pytanie odnośnie tej uchwały. Przekazała głos Pani Sołtys Lucynie Kobiałce. 
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Lucyna Kobiałka powiedziała, że rolnik tą podwyżką nie będzie pokrzywdzony biorąc pod 

uwagę wzrost cen np. gazu  

Stanisław Włodek zacytował treść wniosku jaki ma być poddany pod głosowanie.  

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś z radnych ma jeszcze jakieś 

pytanie odnośnie tej uchwały Pytań nie było, w związku z tym poprosił o przygotowanie 

głosowania nad przedstawionym wnioskiem. Następnie przekazał głos Pani sołtys Zofii 

Czarneckiej. 

Zofia Czarnecka powiedziała, że podwyżka w wysokości 5 zł za 1 ha przeliczeniowy to nie jest 

duży koszt. Teraz jest tyle problemów w oświacie, awaria pieca a może to byłby jakiś zastrzyk 

gotówki, żeby w budżecie tych pieniędzy było więcej. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś z radnych ma jeszcze jakieś 

pytanie odnośnie tej uchwały Pytań nie było, w związku z tym poprosił o potwierdzenie quorum 

Stwierdził, że na sali obrad obecnych było 15 radnych. Następnie zarządził głosowanie nad 

przedstawionym wnioskiem. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia wniosku w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

z 66,42 zł do poziomu 62,00 zł za 1 dt przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok 

- zmiana w § 1 projektu uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Krzysztof Karaś, Katarzyna Lewandowska, Elżbieta 

Popiołek, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Stanisław Włodek 

PRZECIW (4) 

Marcin Jarosz, Renata Kłak, Joanna Nowak, Monika Rymarczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Artur Karaś, Edyta Kubiś, Justyna Wciseł 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że złożony wniosek został podjęty. Następnie zarządził głosowanie 

nad przyjęciem uchwały po wprowadzonych zmianach. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Krzysztof Karaś, Katarzyna Lewandowska, Elżbieta 

Popiołek, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Stanisław Włodek 

PRZECIW (4) 
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Marcin Jarosz, Renata Kłak, Joanna Nowak, Monika Rymarczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Artur Karaś, Edyta Kubiś, Justyna Wciseł 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/98/2025 w sprawie obniżenia średniej ceny 

skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na 2026 rok została podjęta 

i zamknął ten punkt obrad. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od 

środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na 

terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. Powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Karczmiska, radni pozytywnie zaopiniowali projekt 

uchwały. Poprosił Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Sochę o przedstawienie projektu tej 

uchwały i uzasadnienia. 

Katarzyna Socha powiedziała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu komisji i że utrzymuje się stawki podatku od środków transportowych 

obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na poziomie obowiązującym w 2025 r., wszystkie 

zaproponowane w uchwale stawki są zgodne z obowiązującymi przepisami prawa. Mimo 

pozostawania stawek na niezmiennym poziomie szacuje się wzrost dochodów w 2026 r. o kwotę 

25 711,00 zł. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek 

podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/99/2025 w sprawie określenia wysokości 

rocznych stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy 

Karczmiska na 2026 rok została podjęta i zamknął ten punkt obrad. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy 

Karczmiska na 2026 rok. Powiedział, że projekt tej uchwały był omawiany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rady Gminy Karczmiska, radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Poprosił Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Sochę o przedstawienie projektu tej uchwały 

i uzasadnienia. 

Katarzyna Socha powiedziała że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

wspólnym posiedzeniu komisji i że zaproponowano wzrost stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 r. o 4,5%, co jest zgodne ze wskaźnikiem 

inflacji. Zmiana stawek ma na celu urealnienie wpływów do budżetu gminy, proponowana 

zmiana spowoduje wzrost dochodów budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości 

w 2026 r. o kwotę 31 000,00 zł. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Justyna Wciseł 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/100/2025 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Karczmiska na 2026 

rok została podjęta i zamknął ten punkt obrad. 

14. Przedstawienie uzasadnienia w sprawie stawek podatku leśnego na 2026 rok. 
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Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było przedstawienie uzasadnienia 

w sprawie stawek podatku leśnego na 2026 rok. Poprosił Skarbnika Gminy Panią Katarzynę 

Sochę o przedstawienie uzasadnienia. 

Katarzyna Socha powiedziała że informacja została przedstawiana na wspólnym posiedzeniu 

komisji i Wójt Gminy rekomenduje nie skorzystanie z możliwości obniżenia stawki i przyjęcia 

jej w wysokości wynikającej wprost z komunikatu Prezesa GUS, szacowany wzrost dochodów 

w stosunku do 2025 roku wyniesie 1 791,00 zł. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

informacji. Pytań nie było więc zamknął ten punkt obrad. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było podjęcie uchwały w sprawie zmian 

w budżecie gminy na rok 2025. Powiedział, że projekt tej uchwały był szeroko omawiany na 

wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Karczmiska, radni pozytywnie zaopiniowali projekt 

uchwały. Poprosił Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Sochę o przedstawienie projektu tej 

uchwały i uzasadnienia. 

Katarzyna Socha powiedziała, że w sporządzonym projekcie uchwały Rady Gminy Karczmiska 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. wprowadzone zostały zmiany w zakresie 

dochodów i wydatków budżetu. Zmiany nie spowodują zwiększenia deficytu budżetu. Dodała, że 

istotną zmianą jest zabezpieczenie środków na wymianę kotła gazowego w Zespole Szkół na 

kwotę 166 070,00 zł, a na zadania bieżące oświatowe na kwotę 249 118,00 zł. W związku 

z omówieniem projektu uchwały na komisji zapytała czy radni mają jakieś uwagi co do 

zaproponowanej uchwały. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał czy przeznaczona kwota w wysokości 

166 070,00 zł będzie wystarczająca na zakończenie inwestycji wymiany pieca w szkole. 

Katarzyna Socha odpowiedziała, że tak jak odpowiadała na komisji na to pytanie tak powtórzy, 

że taki był wniosek Dyrektora Zespołu Szkół, Pan Dyrektor odpowiedział Państwu co w tej 

kwocie się zawiera, że oprócz samej wymiany jest tu dokumentacja oraz inspektor, na tą chwilę 

takie środki zostały zabezpieczone i to jest już kwota ostateczna i wystarczająca na realizację 

tego przedsięwzięcia. 

Michał Walencik powiedział, że ostateczna kwota będzie po zakończeniu całej inwestycji. 

Katarzyna Socha odpowiedziała, że ta kwota powinna wystarczyć jeżeli nie to będą się zwracać 

do radnych o kolejną zmianę. 

Michał Walencik podziękował za wystąpienie i zapytał, czy ma ktoś jakieś pytanie odnośnie tej 

uchwały. Pytań nie było, w związku z tym zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Grzegorz Bartoś, Jarosław Dobrzyński, Marcin Jarosz, Artur Karaś, Krzysztof Karaś, Renata 

Kłak, Edyta Kubiś, Katarzyna Lewandowska, Joanna Nowak, Elżbieta Popiołek, Monika 

Rymarczyk, Michał Walencik, Agnieszka Wałachowska, Justyna Wciseł, Stanisław Włodek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Michał Walencik stwierdził, że Uchwała nr XX/101/2025 w sprawie zmian w budżecie gminy 

na rok 2025 została podjęta i zamknął ten punkt obrad 

16. Sprawozdanie Wójta Gminy za okres międzysesyjny. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim było sprawozdanie Wójta Gminy za 

okres międzysesyjny. Poprosił Wójta Gminy Panią Alicję Bełcik o przedstawienie sprawozdania. 

Alicja Bełcik powiedziała, że związku z informacją dotyczącą wymiany pieca, która została 

przedstawiona przez Dyrektora Zespołu Szkół w Karczmiskach Pana Piotra Długosza, na 

początku sesji Rady Gminy nie będzie powielać informacji i przejdzie do dalszej części 

sprawozdania. 

1. Kończymy realizację zadania pn. „Rozbudowa infrastruktury okablowania logicznego 

i zasilania oraz modernizacja systemu zabezpieczeń serwerowni w celu wdrożenia 

elektronicznych usług publicznych oraz w celu podniesienia poziomu 

cyberbezpieczeństwa Urzędu Gminy Karczmiska”. Wartość zadania wynosi 76 223,10 zł 

brutto. Zadanie jest częścią projektu pn. „ Cyfryzacja i elektronizacja usług publicznych 

na terenie MOF Opole Lubelskie”, projekt realizowany w ramach Działania 2.2 Cyfrowe 

Lubelskie w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskich Obszarów 

Funkcjonalnych z programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027.  

2. Trwa realizacja projektu pn.: „Podniesienie poziomu cyberbezpieczeństwa Urzędu Gminy 

Karczmiska i Ośrodka Pomocy Społecznej w Karczmiskach”, realizowanego w ramach 

Programu Cyberbezpieczny Samorząd, współfinansowanego z Funduszy Europejskich. 

W ramach tego projektu realizujemy obecnie: zakup biblioteki taśmowej do 

archiwizowania, szkolenia, opracowywane są również dokumenty mające na celu 

zwiększenie cyberbezpieczeństwa naszego urzędu i OPS. Łączna kwota dofinansowania 

projektu wynosi: 439 544 zł.  

3. Trwa realizacja projektu pn.: „Fabryka kompetencji kluczowych na terenie MOF Opole 

Lubelskie” Gmina Karczmiska jest liderem projektu, który jest wdrażany w partnerstwie 

z gminami: Poniatowa, Opole Lubelskie i Chodel współfinansowanego z Funduszy 

Europejskich. Dla uczniów Szkoły Podstawowej w Karczmiskach zaplanowano zakup 

pomocy dydaktycznych oraz zajęcia dodatkowe: warsztaty praktycznego zastosowania 
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sztucznej inteligencji, zajęcia fotograficzne z cyfrową obróbką zdjęć, zajęcia terapii ręki 

oraz doradztwo edukacyjno- zawodowe. 

4. W ramach realizacji projektu pn. „Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gminie 

Karczmiska” Gmina podpisała umowę z Wykonawcą na dostawę sprzętu 

wspomagającego i pielęgnacyjnego do wyposażenia wypożyczalni na potrzeby 

mieszkańców Gminy Karczmiska. Wartość przedsięwzięcia wynosi: 30 537,00 zł. Projekt 

jest współfinansowany w ramach Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027.  

5. Gmina Karczmiska zamierza przeznaczyć do dzierżawy budynek byłej szkoły wraz 

z działką o powierzchni 0,98 hektara, położoną w miejscowości Słotwiny. Budynek 

przeszedł generalny remont w 2024 roku, co znacząco podnosi jego standard 

i atrakcyjność dla potencjalnych dzierżawców. Nieruchomość ta, dzięki swojemu 

położeniu oraz powierzchni, może zostać wykorzystana na różne cele – zarówno 

społeczne, jak i komercyjne. Osoby zainteresowane dzierżawą proszone są o kontakt 

z Urzędem Gminy Karczmiska - pracownikiem ds. mienia komunalnego. 

6. Przygotowujemy się do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Budowa 

przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Karczmiska”. Do Urzędu 

wpłynęło 119 ankiet mieszkańców chętnych do udziału w projekcie. W dniu 20.11. 

odbyło się spotkanie informacyjne z zainteresowanymi mieszkańcami gminy. Zostali 

poinformowani o zasadach finansowania projektu i został wybrany system oczyszczania 

w przydomowych oczyszczalniach ścieków tzw. złoże obrotowe. Na gminę będzie 

przypadało maksymalnie 1,5 mln złotych dotacji. Planowany nabór wniosków to styczeń 

2026 r. Obecnie trwa akcja SMS-owa, której celem jest stworzenie listy beneficjentów. 

Prosimy zdecydowanych mieszkańców o kontakt z pracownikami Urzędu.  

7. W dniu 30.10.2025 r. Gmina Karczmiska złożyła do oceny wniosek o dofinansowanie na 

zadanie pn.: „Powrót do korzeni - tajemnice Grodziska w Chodliku"- utworzenie ścieżki 

edukacyjnej, zwiększenie dostępności, ochrona i promocja obiektów dziedzictwa 

kulturowego na terenie MOF” w ramach Działania 11.2 Ochrona dziedzictwa 

naturalnego, bezpieczeństwo i zrównoważony rozwój turystyki obszarów miejskich i ich 

obszarów funkcjonalnych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 

z programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021 – 2027. W ramach planowanej 

inwestycji przewidziano działania promocyjne oraz następujące roboty budowlane: 

budowę drewnianej wieży widokowej, drewnianego pomostu, miejsc parkingowych, 

wyposażenie w elementy małej architektury, utworzenie ścieżki edukacyjnej na terenie 

grodziska, szlaku rowerowego ścieżki przyrodniczej, nowe nasadzenia krzewów, 

monitoring i zabezpieczenie obszaru Grodziska. 

8. W ramach podpisanej umowy za zimowe utrzymanie dróg gminnych w sezonie 

2025/2026 odpowiada Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Karczmiskach. 

W pierwszej kolejności będą odśnieżane i posypywane drogi gminne, po których odbywa 

się transport zbiorowy oraz transport dzieci do szkół i przedszkoli. Priorytetem jest 

zapewnienie bezpiecznego i możliwie płynnego ruchu na najbardziej uczęszczanych 
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trasach. Powstanie ewentualnych utrudnień zimowych najlepiej zgłaszać telefonicznie lub 

osobiście: na drogach gminnych należy zgłaszać do zajmującego się odśnieżaniem – 

Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w oraz do Urzędu Gminy Karczmiska, na 

drogach powiatowych do Zarządu Dróg Powiatowych w Opolu Lubelskim z siedzibą 

w Poniatowej, a na drodze wojewódzkiej do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Puławach.  

9. 11 listopada 2025 roku świętowaliśmy 107. rocznicę odzyskania przez Polskę 

niepodległości i suwerenności. Gminne obchody Narodowego Święta Niepodległości 

rozpoczęły się od złożenia wieńców i zapalenia zniczy pod pomnikiem na Placu 

Niepodległości, następnie uczestnicy wydarzenia przeszli ulicami Karczmisk na uroczystą 

mszę świętą do kościoła pod wezwaniem św. Wawrzyńca. Kolejnym punktem 

uroczystości był koncert z okazji Święta Odzyskania Niepodległości przez Polskę 

w wykonaniu uczniów i przedszkolaków z Zespołu Szkół w Karczmiskach, wokalistów 

uczęszczających na zajęcia do GBiDK, Koła Gospodyń Wiejskich „Bez Granic” i Koła 

Gospodyń Wiejskich w Karczmiskach, który odbył się w Sali Sportowej Zespołu Szkół 

w Karczmiskach. W uroczystości udział wzięli przybyli mieszkańcy i zaproszeni goście. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim za obecność! 

10. W dniach 13-14 listopada b. r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Karczmiska odbyło 

się szkolenie osób wykonujących zadania związane z ochroną ludności i obroną cywilną. 

W szkoleniu uczestniczyli przedstawiciele i pracownicy gmin z terenu Powiatu 

Opolskiego. Zadanie zostało zrealizowane w ramach Programu Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026. 

11. BRAMKA SMS - INFORMACJA 

Szanowni Państwo, 

Przypominamy, że podjęliśmy działania w zakresie uruchomienia usługi systemu 

powiadamiania SMS. System powiadomień SMS będzie umożliwiał wszystkim 

zainteresowanym osobom, naszym Mieszkańcom, bezpłatne otrzymywanie informacji 

o ważnych – istotnych z punktu widzenia urzędu informacjach, zagrożeniach, 

utrudnieniach i awariach oraz zbliżających się terminach opłat. Powiadomienia będą 

dostarczane za pośrednictwem SMS na podany przez Państwa nr telefonu komórkowego.  

W związku z powyższym prosimy wszystkich Państwa którzy są zainteresowani tą usługą 

o wypełnienie formularza rejestracyjnego i dostarczenie go do Punktu Obsługi Klienta lub 

sekretariatu Urzędu Gminy Karczmiska, ul. Centralna 6. 

Gorąco zachęcam wszystkich Mieszkańców do rejestracji w systemie powiadomień SMS. 

12. W ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej zostały zrealizowane 

następujące zadania: zakup traktora komunalnego z osprzętem inżynieryjnym za kwotę 

185 115,00 zł, zakup agregatu prądotwórczego z przyczepą za 74 784,00 zł, zakup 

przyczepy rolniczej, beczki na wodę pitną za 49 200,00 zł, zakup zbiornika do wody 

pitnej za 10 455,00 zł, zakup worków, folii na pokrycia dachowe i przeprowadzono 

szkolenie osób, które wykonują zadania związane z ochrona ludności i obroną cywilną. 

W trakcie realizacji jest zakup radiotelefonów nasobnych, cyfrowych za kwotę 28 950,00 
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zł, zakup radiotelefonów za kwotę 6 927,00 zł, zakup radiotelefonów nasobnych 

cyfrowych za 24 888,64 zł Przeprowadzane są szkolenia dla kierowców Ochotniczych 

Straży Pożarnych za kwotę 15 000,00 zł oraz wykonujemy ekspertyzę obiektu 

budowlanego na kwotę 18 450,00 zł. 

Michał Walencik podziękował za przedstawienie sprawozdania i zapytał czy ktoś z radnych ma 

jakieś pytania. Zgłosił się radny Pan Grzegorz Bartoś. 

Grzegorz Bartoś powiedział, że w sprawozdaniu była mowa o przydomowych oczyszczalniach 

ścieków, czy jest znany koszt wykonania takiej oczyszczalni oraz że gminie przysługuje 1,5 mln 

zł. Zapytał dla ilu mieszkańców ta kwota wystarczy i czy będą jakieś kryteria rozpatrywania 

składanych wniosków. 

Agnieszka Mróz odpowiedziała, że nie jest tak, że gminie przysługuje 1,5 mln zł bo to jest nabór 

konkurencyjny, więc maksymalnie gmina może wnioskować o tę kwotę co nie znaczy, że ją 

otrzyma. Finansowanie jest na poziomie 70% środków z projektu do 30% stanowiący wkład 

beneficjenta ostatecznego. Na zebraniu zostało wybrane taki typ oczyszczalni przez osoby 

zainteresowane, które złożyły deklarację. Szacunkowy średni koszt tego rodzaju inwestycji 

wynosi 40 tys. zł zakładając, że jest to maksymalny koszt. Jeżeli wniosek złożony przez gminę 

zostanie zaakceptowany do realizacji to faktycznie prace będą realizowane najwcześniej na 

jesieni przyszłego roku. Gmina będzie musiała wybrać partnera projektu na zasadzie „zaprojektuj 

i wybuduj”, więc kwota 1,5 mln zł będzie pomniejszona o koszty projektu oraz wizji lokalnej 

każdej zakwalifikowanej działki. Środków na realizacje wystarczy na pięćdziesiąt lub 

sześćdziesiąt oczyszczalni. Takie są założenia. Do PFU brana jest pod uwagę większa ilość 

zgłoszeń z uwagi na to, że w momencie kiedy odbywać się będzie wizja lokalna oraz odwierty 

może się okazać, że kolejne osoby mogą wypaść z realizacji projektu. Brana jest pod uwagę 

większą ilość wniosków chociaż nie będą to wszystkie złożone do gminy wnioski. Gdyby znane 

były dokładnie kryteria naboru było by łatwiej przygotować się pod preferencje przewidywanej 

punktacji ale kryteria naboru będą dopiero w styczniu. Nabór ma być krótki dlatego 

dokumentacje musimy przygotowywać teraz. 

Grzegorz Bartoś powiedział, że chodziło mu o kryteria wniosków złożonych do gminy przez 

mieszkańców. Z informacji Pani Wójt wynikało że 124 chętnych było a otrzymać wsparcie 

będzie mogło 50. Czy będą jakieś kryteria kto faktycznie skorzysta z dofinansowania. 

Agnieszka Mróz odpowiedziała, że musieli przyjąć jakieś założenia więc brane są pod uwagę te 

wnioski, które wpłynęły w terminie, te które wpłynęły po terminie są odrzucone. Około 80 

wniosków wpłynęło w terminie i na taką ilość robimy dokumentację PFU. Natomiast kto finalnie 

otrzyma wsparcie i jakie będą kryteria wyboru to będzie ustalone po otrzymaniu dotacji 

i rozstrzygnięciu konkursu. Patrząc po kryteriach w innych województwach dodatkowo 

punktowane są obszary chronione albo pomniki przyrody znajdujące się w pobliżu. W tym 

momencie trudno powiedzieć jakie będą preferencje w województwie lubelskim. 

Alicja Bełcik dodała, że szacowany wkład własny mieszkańca wyniesie około 10 tys. zł 

w zależności od tego jak rozstrzygną się przetargi. Otrzymujemy informacje, że na ten moment 

kilka osób zrezygnowało, nie wiadomo co będzie działo się dalej. Staraliśmy się dotrzeć 
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z informacją dotycząca naboru do każdego mieszkańca. Była informacja na sesji rady gminy 

3 października 2025 r., ogłosiliśmy to na stronie internetowej urzędu, na profilu na Facebooku 

przekazaliśmy informacje sołtysom. Zrobiliśmy wszystko aby dotrzeć do mieszkańców. Dlatego 

zwracam uwagę jak ważna jest Bramka SMS i zgody od mieszkańców aby każdemu z Państwa 

przekazywać taką informację na telefon. Od stycznia przyszłego roku planujemy uruchomić taką 

usługę sms dla mieszkańców. 

Michał Walencik upomniał sołtysów aby nie przeszkadzali w obradach, jeżeli ktoś chce zabrać 

głos ma taką możliwość. Poprosił o wzajemny szacunek i nie przeszkadzanie w dyskusji. 

Następnie zadał pytanie dotyczący bramki SMS, czy będzie utworzony regulamin do tej usługi 

i jakie informacje będą przekazywane mieszkańcom. 

Waldemar Gogół odpowiedział, że będą to informacje związane z działalnością urzędu 

i informację istotne dla mieszkańców. Jeżeli po analizie stwierdzimy, że tych informacji jest za 

dużo to zasadne będzie stworzenie regulaminu, który by normował przekazywane informację. 

Z drugiej strony stworzenie zamkniętego katalogu może w przyszłości ograniczać urząd 

w przekazywaniu naprawdę istotnych informacji. Obawy w tym zakresie są nieuzasadnione, nie 

będą Państwo zasypywani wieloma informacjami dotyczącymi pracy urzędu. 

Grzegorz Bartoś powiedział, że w związku z tym, że jako sołtys przekazywał ankiety dotyczące 

bramki SMS mieszkańcom, to już w samej ankiecie były informacje jaki rodzaj wiadomości 

mieszkańcy otrzymają a po drugie ankieta była dobrowolna, nie ma przymusu korzystania z tej 

usługi. 

Waldemar Gogół podziękował radnemu za uzupełnienie i potwierdził, że w ankiecie zawarto 

rodzaje informacji mogących być przekazywanych za pomocą sms natomiast jest to katalog 

otwarty i do końca nie ma możliwości podać jakie to będą informację. 

Alicja Bełcik dodała, że nie można nikogo zmusić do wyrażenia zgody na powiadomienia sms 

natomiast prosi i namawia aby skorzystać z tego narzędzia. 

Michał Walencik odpowiedział, że mieszkańcy wyrażają zgodę ale nie do końca wiedzą na co 

więc prosi aby na przyszłość przygotować punkty czego mają dotyczyć te powiadomienia sms. 

Następnie zapytał czy ktoś ma jeszcze pytania dotyczące tego punktu obrad. Nikt się nie zgłosił 

więc zamknął ten punkt. 

17. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych w 2025 roku. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim była informacja o złożonych 

oświadczeniach majątkowych złożonych w 2025 roku. Następnie odczytał Informację 

Przewodniczącego Rady Gminy Karczmiska o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych 

złożonych przez Radnych Gminy Karczmiska w 2025 roku (informacja Przewodniczącego Rady 

Gminy o dokonanej analizie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).  

Michał Walencik poprosił o przedstawienie informacji dotyczących przedstawienia oświadczeń 

majątkowych pracowników Urzędu Gminy, którzy zajmują funkcję kierownicze. 

Waldemar Gogół odczytał informację. 
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Michał Walencik zamknął ten punkt obrad. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim były odpowiedzi na interpelacje 

i zapytania radnych. Powiedział, że w związku z tym, że nie było żadnych interpelacji i zapytań 

tylko prośba do urzędu o wystąpienie w sprawie rzeki Grodarz do PGW „Wody Polskie” – liczy, 

że odpowiednie wystąpienie zostanie przygotowane.  

Alicja Bełcik dodała, że na sali obrad obecny jest Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej 

i Ochrony Środowiska więc bezpośrednio odebrał tą prośbę. 

Marcin Jarosz dodał, że jeżeli jest taka potrzeba to może udać się z pracownikami urzędu na 

wizję lokalna i wskazać problemy związane z rzeką, zrobić zdjęcia żeby ukazać problemy, które 

się tam pojawiły. 

Michał Walencik Podziękował za wystąpienie radnemu a następnie zamknął ten punkt. 

19. Wolne wnioski i komunikaty. 

Michał Walencik przeszedł do kolejnego punktu jakim były wolne wnioski i komunikaty 

i poprosił aby radni zostali po sesji na krótkie spotkanie. Następnie zapytał czy ktoś z radnych ma 

jakieś wolne wnioski bądź komunikaty. 

Edyta Kubiś powiedziała, że w imieniu pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej i Pani 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej chciałaby zaprosić na drugą edycje programu 

„Świąteczna paczka żywnościowa”. Do dnia 5 grudnia 2025 r. będą zbierane produkty 

żywnościowe i higieniczne w siedzibie Ośrodka Pomocy Społecznej oraz w zespole szkół 

a następnie przekazywane mieszkańcom naszej gminy, którzy znajdują się w potrzebie. Poprosiła 

również o zgłaszanie osób potrzebujących wsparcia do Ośrodka Pomocy Społecznej. Zachęcała 

do wzięcia udziału w akcji. 

Michał Walencik dodał, że popiera ten apel i zachęca wszystkich do udziału w akcji. Następnie 

przestawił informacje o spotkaniu szkoleniowym „Razem o bezpieczeństwie” organizowanym 

przez ZUS, KRUS i OSP w dniu 4 grudnia 2025 r. (czwartek) o godz. 1600 w budynku remizy 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Karczmiskach. Następnie zapytał czy ktoś ma jeszcze coś do 

przekazania, nikt się nie zgłosił więc zamknął ten punkt. 

20. Zamknięcie obrad. 

Michał Walencik stwierdził wyczerpanie porządku obrad po czym zamknął XX sesję Rady 

Gminy Karczmiska dziewiątej kadencji. 
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